双减"背景下小学高年语文作业布置存在问题 及解决策略献议

摘 要

作业既是对课堂教学内容的巩固与延伸,又是进行教学评估的基础,同时也是学生进行自我学习的主要方式,这对学生的学业发展有着重大的影响。作业设计的合理与否会影响到学生的学习效果,更能体现教师的教育教学综合素质。

"双减"政策发布后,减少了学生的作业数量和课外补习,但是教学质量要求没有降低,这对作业设计提出了更高的要求。

本研究以建构主义教学论和杜威的教育即生长理论为理论基础,采用文献研究法、问卷调查法、课堂观察法、案例分析等方法,选取 c 小学为参照学校,搜集与作业相关的各类研究资料,涵盖作业的数量和难度如何调整,所包含的内容是否合理,形式是否多样等多种维度,并且对目前作业安排中的一些问题和原因进行思考,包括教师、学校、家长及学生自身四方面原因。

最后,在深入分析"双减"政策对小学高年语文教学的深远影响的基础上,我们提出了一系列优化策略:在形式上的多样化、内容上的科学化、布置上的层次化、完成上的合作化、评价上的多元化。

关键词:双减:小学语文:作业设计

目 录

第一章 绪	f论	1
一、研	究背景	1
二、研	「究意义	1
(-)	减轻学生负担,提高教学效果	1
$(\overline{})$	有利于充分发挥语文作业的育人功能	1
三、研	「究现状	2
四、研	究内容和研究方法	3
(-)	研究内容	3
(_)	研究方法	3
第二章	"双减"政策的内涵及作业设计理论基础	4
	"双减"政策的内涵及作业设计理论基础	
第一节		4
第一节	概念界定	4
第一节 一、 二、	概念界定	4
第一节 一、 二、	概念界定	4 4 5
第一节 一、 二、 第二节	概念界定	4 4 5 5
第一节 一、二、第二节 一、二、二、二、二、二、二、二、二、二、二、二、二、二、二、二、二、二、二、二	概念界定	4 4 5 5 5

_	<u> </u>	杜威"教育即生长"理论	. 7
第三章	重	"双减"背景下小学语文作业布置的现状及原因分析	7
第一	一节	"双减"背景下作业布置存在问题	. 7
_	- ,	作业数量与难度: 学生作业负担过重	. 7
_	<u>-</u> ,	作业内容:缺少学生主体性	8
=	Ξ,	作业形式: 缺乏层次性与创新型	9
Д	<u> </u>	作业评价:评价单一化	10
第二	二节	"双减"背景下作业布置存在问题的原因分析	11
_	- ,	学校方面	11
_	<u>-</u>	教师方面	12
=	Ē,	家长方面	12
Д	Ι,	学生方面	13
第四章	重	"双减"背景下小学语文作业布置优化策略献议	13
_	- ,	小学作业形式多样化	13
_	<u>-</u>	小学作业内容科学化	14
=	Ē,	小学作业布置层次化	14
Д	Ι,	小学作业完成合作化	15
五			
	Ī,	小学作业评价多元化	16
结语		小学作业评价多元化	
			17
参考文	····· c献.	······································	17 18
参考文	·····		17 18
参考文附录	····· ズ献 ····· 可卷−		17 18 19

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问:

https://d.book118.com/725140214022011232